

民政部召开全面从严治政、党风廉政建设工作会议暨警示教育大会

日前,民政部召开全面从严治政、党风廉政建设工作会议暨警示教育大会。民政部党组书记、部长唐登杰出席并讲话。部党组成员、副部长、直属机关党委书记唐承沛主持会议。部党组成员、副部长张春生、詹成付出席会议。

会议指出,习近平新时代中国特色社会主义思想具有强大的真理力量、实践伟力,为我们做好一切工作提供了根本遵循。民政部身处践行“两个维护”的第一方阵和贯彻落实党中央决策部署的“最初一公里”,必须在学习贯彻上走在前、做表率。要持续深入学习习近平总书记关于主题教育的系列重要讲话和重要指示批示精神,特别是总书记关于党的自我革命战略思想,教育引导党员干部深刻领悟“两个确立”的决定性意义,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,走好第一方阵、当好“三个表率”、建设模

范机关,以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,真正把习近平新时代中国特色社会主义思想根植于灵魂、固牢于思想、贯通于实践,真正把主题教育成效体现在推动工作、促进发展的实效上,体现在推进全面从严治政、加强党风廉政建设和反腐败斗争的行动和成效上。

会议强调,开展警示教育是深入开展主题教育的重要内容,是干部队伍教育整顿的重要举措。近年来,部党组、驻部纪检监察组坚持有案必查、有腐必惩,持续释放执纪必严、违纪必究的强烈信号。通报的部直属机关近年来查处的违纪违法典型案例,

教训深刻,发人深省、值得深思。直属机关各级党组织和党员干部要深刻汲取教训,保持高度警醒,知敬畏、存戒惧、守底线,要以通报的身边人身边事为镜鉴,把自己摆进去、把工作摆进去,见不贤而内自省,从反面教材中举一反三、防微杜渐,牢记“清廉是福、贪欲是祸”的道理,珍惜、用好党和人民赋予的身份和权力,时刻自重自省自励,牢牢守住纪律规矩红线底线。

会议强调,今年以来,部党组团结带领部直属机关各级党组织和党员干部,全面贯彻党的二十大和二十届一中、二中全会精神,深入贯彻习近平总书记重要讲话和指示批示精神,认真落实二十届中央纪委二次全会、国务院第一次廉政工作会议部署,坚持以党的政治建设为统领,扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育和干部队伍教育整顿,着力提

升基层党组织建设质量,严格执行中央八项规定精神,持续整治形式主义突出问题为基层减负,严肃查处违规违纪问题,管党治党责任进一步强化,机关政治生态进一步净化,为高质量完成全年工作打下了坚实基础。部直属机关各级党组织要保持目标不变、干劲不松、力度不减,持续推进政治机关建设,不断加强党对民政工作的全面领导;切实增强党组织政治功能和组织功能,建设高素质干部队伍;锲而不舍落实中央八项规定精神,大兴务实之风、弘扬廉洁之风、养成俭朴之风,推进作风建设常态化长效化;全面加强纪律建设,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,切实将全面从严治政要求贯穿民政工作全过程各方面。

会议强调,要强化政治担当,压紧压实全面从严治政“两个责任”,健全各负其责、齐抓共

管、整体推进的管党治党格局,确保各项任务举措落实落地。要扣紧责任链条,持之以恒把管党治党责任一贯到底。要全力支持驻部纪检监察组工作,持续巩固提升“两个责任”同向发力、协作互动的良好局面。要进一步加强机关党委、纪委建设,及时完善相关制度,提高工作能力,研究破解机关党建难题。要坚持刀刃向内深入开展自我反思、自我检视,拿出实实在在的举措,严肃认真检视整改,推动部直属机关纪检监察队伍教育整顿工作走深走实。

会议通报了民政部直属机关近年来查处的违纪违法典型案例。有关司(局)、直属单位作了工作交流发言。

会议采取现场形式和视频形式相结合进行。驻部纪检监察组、各司(局)、直属单位全体党员、干部参加会议。

(据民政部官网)

民政部召开全国民政系统“为民解忧办实事”视频调度会

6月28日下午,民政部召开全国民政系统“为民解忧办实事”视频调度会。部党组成员、副部长唐承沛主持会议并讲话。

会议认为,自“为民解忧办实事”工作部署以来,全国民政系统各级党组织切实提高政治站位,精心组织、周密部署、深入实施,工作扎实且富有成效。

会议指出,开展“为民解忧办实事”活动,是全国民政系统贯彻落实中央重大决策部署的政治责任,是各级民政部门党员干部践行初心使命的本质要求,是推动新时代新阶段民政事业高质量发展的有力抓手。各级民政部门要从坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的高度,进一步提高思想认识、强化政治担当,切实增强抓好9项民生项目的思想自觉、政治自觉、行动自觉。要充分认识到民生小事事关“国之大者”,带着责任、带着感情、带着情怀为群众办实事,在为民排忧解难中践行党的初心使命。要以办实事为契机,集中推出一批为民便民的惠民举措,破解一批制约本地区本领域民政事业发展的堵点障碍。

会议强调,为民解忧办实

事,贵在“实”、重在“办”、落脚点在“解忧”。要压实主体责任,各地民政部门要加强向同级党委、政府的请示汇报,争取更多支持和保障,部里要加大督促调度力度。要凝聚各方力量,加强对基层民政部门的分类指导,加强与相关部门和社会各界的协同配合,营造良好舆论氛围。要有序推进实施,因地制宜、注重统筹,努力把“为民解忧办实事”活动办成百姓受益、人民满意的“民心工程”,让广大民政服务对象的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

会上,安徽、黑龙江、江西、河北、山东、四川、河南、江苏、浙江等9个省份民政厅负责同志作了交流发言。中央第二十六督导组有关同志列席会议。民政部相关司(局)负责同志及有关处室负责人,部主题教育领导小组办公室成员及工作人员在分会场参加会议;各省(区、市)民政厅(局),新疆生产建设兵团民政局负责同志,相关处室负责人在分会场参加会议。

(据民政部官网)

中央网信办开展“清朗·2023年暑期未成年人网络环境整治”专项行动

■ 本报记者 皮磊

据“网信中国”微信公众号消息,为进一步强化未成年人网络保护,营造健康安全网络环境,中央网信办自即日起开展为期两个月的“清朗·2023年暑期未成年人网络环境整治”专项行动。

中央网信办要求,通过开展专项行动,集中整治网上涉未成年人突出问题,全面压缩有害信息隐形变异的生存空间,坚决遏制侵害未成年人权益的违法行为,进一步提升学习类APP、儿童智能设备等专属产品服务信息内容安全标准,有效解决网络沉迷问题,营造有利于未成年人健康安全成长的网络环境。

记者了解到,此次专项行动将针对未成年人用户数量较大、对未成年人具有显著影响的网站平台以及儿童智能设备,从深从细全面整治,从严从重处置处罚,持续净化网络生态。重点聚焦以下七个方面问题:

一是有害内容隐形变异问题。一是以谐音词、变体字、表情符号等形式传播色情低俗、赌博迷信等内容;二是利用视频剪辑、影视二创、动漫改编等方式集中展示涉未成年人血腥暴力等画面;三是通过外链、浮窗、二维码、账号信息等进行色情引流;四是儿童智能设备自带及第三方APP、语音、文字搜索结果中存在涉黄涉暴内容。

二是网络欺凌问题。一是使

用网络烂梗对未成年人进行侮辱谩骂;二是对未成年人进行“人肉搜索”,恶意传播泄露未成年人隐私的欺凌视频;三是通过恶意P图、编造谣言等,诋毁未成年人。

三是隔空猥亵问题。一是借“个性交友”“童星招募”“有偿收图”等名义,诱骗或胁迫未成年人进行在线裸聊、作出淫秽动作、提供裸照视频等;二是通过群组、私信等渠道向未成年人发送色情图片、淫秽语言;三是在涉未成年人账号、文章页面发布低俗色情跟贴评论,诱导不良交友或实施性引诱。

四是网络诈骗问题。一是以“内部人员”“含泪转让”等名义向未成年人虚假售卖演唱会门票,实施网络诈骗;二是以免费游戏装备、投票返现、盲盒抽取、粉丝抽奖等名义诱导未成年人加入群聊,诱骗转账汇款;三是诱骗未成年人提供社交账号、支付密码等用于网络诈骗活动。

五是不良内容问题。一是发布校园主题剧情演绎类视频,以偏激方式丑化学校形象,鼓噪师生矛盾,美化顶撞老师等行为;二是渲染家长“压迫”“压榨”孩子,恶意编造虚假家庭矛盾等内容;三是诱导吸烟、饮酒、纹身、旷课等不良行为;四是通过虚假摆拍鼓吹“霸凌风”“家暴妆”等畸形审美,传播以强凌弱、以暴

制暴等不良内容。

六是网络沉迷问题。一是诱导未成年人长时间观看直播短视频;二是利用算法向未成年人集中推送诱导沉迷内容,形成信息茧房;三是通过聊天交友、虚拟空间装饰等娱乐功能诱导未成年人消费;四是向未成年人违规提供网络游戏账号租售服务,教授未成年人破解防沉迷系统、绕过青少年模式。

七是新技术新应用风险问题。一是利用“AI换脸”“AI绘图”“AI一键脱衣”等技术生成涉未成年人低俗色情图片视频;二是利用所谓“阅后即焚”的密聊软件诱骗未成年人提供个人信息,诱导实施违法行为;三是利用生成式人工智能技术制作发布涉未成年人有害信息。

中央网信办要求,要重点巡查未成年人较为活跃的网站平台、产品功能和位置版块,集中时间、集中力量整治危害未成年人身心健康的突出问题,及时发现处置各类反弹反复、隐形变异问题。对重点难点问题要持续督导、一抓到底,确保整治工作取得扎实成效。重拳打击涉未成年人违法违规行为,对违规账号从严从重采取禁言、关闭、纳入黑名单等处置措施,对存在突出问题的网站平台依法采取下架、关闭等处置措施。要及时通报曝光典型处置案例,形成有力震慑。